

# Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,  
19

СЕНТЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу  
договорная

№ 73 (19392)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

## Примите поздравления!

Уважаемые работники лесной и деревообрабатывающей отрасли района!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников леса!

Несмотря на сложности переживаемого периода, вы остаетесь верны своей профессии, ищете и находите пути выхода из кризисной ситуации.

Желаю вам успешной работы, здоровья, благополучия и счастья.

В. И. ЧИРКОВ,  
глава самоуправления  
Грязовецкого муниципального района.

НА СНИМКЕ: Е. К. Курицына, многодетная мама.

Материал о ней читайте на 2-ой странице.

Фото А. Рогалева.



НА ТЕМУ ДНЯ

## МОЙ ДОМ

До недавнего времени любой гражданин всегда и везде знал, где и что ему «светит» в смысле разрешения жилищной проблемы. В Череповце, к примеру, для того, чтобы получить квартиру, требовалось по гарантийному письму два-три года отработать на азототуковом заводе, чуть больше — на химическом, с десяток лет «отпахать» в цехах металлургического комбината. В бюджетной сфере квартирами обзаводились в среднем лет через 15—20.

На предприятиях руководство выделяло койкоместа в общежитиях. Более 30 тысяч череповчан проводило там по полжизни, а кое-кто жил в «общаге» и после выхода на пенсию.

А что нынче? Как и где жить, допустим, молодежи, тем более, семейной?

Копите деньги, дружно ответили на мой вопрос начальник управления по строительству, стройиндустрии и промышленности стройматериалов областной администрации А. Косолапов и начальник отдела строительства жилья Т. Шутова, других вариантов почти никаких нет.

В подтверждение своих слов они привели такие цифры: в 1987 году за счет всех средств бюджета в области было построено 712 тысяч квадратных метров жилья. Спустя десять лет такой показатель снизился до 38 тысяч, в 1998 году на Вологодчине должны построить лишь 1561 квадратный метр.

При таких темпах строительства жилья возможность его получения существует разве что только для наиболее незащищенных категорий населения.

Но очередь на жилье, как таковая, существует, ее никто не отменял. Она уменьшается, но не за счет улучшения дел, а по причинам того, что распадаются предприятия, да и ре-

ботодатели не заинтересованы в предоставлении своим работникам жилья — ведь его же надо покупать на средства фирмы. Потому основная часть очередников стоит на учете в органах местного самоуправления.

Сегодня в области в очереди на жилье стоит около 5000 семей ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. Движение в очередях очень медленное, потому, что проблема опять же переложена на местные бюджеты, хотя это и одна из приоритетных государственных программ. 15 целевых домов для ветеранов и инвалидов войны строится сейчас на Вологодчине. Но для завершения и сдачи домов у бюджетов не хватает средств.

А легче ли тем, кто создает семьи, обзаводится семьями? Очень просто сказать «копите деньги». Даже со средней зарплатой в две с половиной тысячи рублей за всю жизнь не накопишь минимум 150 тысяч рублей, чтобы купить маленькую двухкомнатную квартиру по рыночной цене.

Еще не так давно большие надежды возлагались на ипотеку, суть которой в том, что ты берешь деньги в кредит под залог имущества и строишь квартиру. Долго ждали закон об ипотеке, но он наконец-то принят Государственной Думой. Но дело на лад не идет. В чем причины?

«Их несколько, — говорит Т. Шутова, — первая, пожалуй, психологическая. Мы привыкли на кого-то перекладывать заботы о себе. Взял кредит в банке и потерял заемщик работу. А я, мол, здесь причем, заявит он. Но любой банк должен быть уверен в том, что ему вернут деньги. Теперь по законодательству банки будут выдавать кредиты только тем, у кого есть, что заложить: гараж, машину, квартиру, в которой никто не прописан.

Высоки, что и говорить, проценты в банках. Не каждый может взять кредит под 40—60 процентов годовых. Кто-то должен компенсировать разницу. Государство этого делать не может.

А почему, собственно, речь идет лишь о квартирах? Есть интересные цифры о строительстве индивидуального жилья. В 1997 году его было возведено 23 процента от всего жилья. К 2000-му году ставится задача этот показатель довести до 35 процентов. Это и кирпичные коттеджи, и рубленные дома.

Американцы, кстати, предложили нам свою помощь. С ними уже заключен договор на строительство 500 многоквартирных домов для малообеспеченных граждан. Прежде всего для тех, кому положено бесплатное жилье — чернобыльцам, афганцам. Есть в договоре и еще одно условие — частных лиц, на чьи деньги через ООН и интернациональный гуманитарный фонд, финансируется этот проект «Дома для необеспеченных граждан», — 30 процентов коттеджей отдадут работникам силовых структур.

Дай, Бог, чтобы такой проект был реализован, а что же мы сами станем делать для себя? Вопрос, к сожалению, остается открытым.

Наша налоговая система позволяет немного стимулировать жилищное строительство. Фирмы, строящие жилье, получают уменьшение налогов на четыре — пять процентов. А вот индивидуальному застройщику налоговая инспекция уменьшит его общий подоходный налог на величину подоходного налога с суммы, затраченной на возведение собственного дома. Естественно, при предоставлении соответствующих документов. Не ахти, но все же...

Н. НЕНАСТЬЕВ,  
«Эхо-пресс».



## Информация РОВД

С 7 сентября по 14 сентября в районе зарегистрировано 65 сообщений о преступлениях и происшествиях.

В ночь с 6 на 7 сентября из Успенского храма в д. Чернецкое совершена кража икон.

8 сентября житель города, 1953 года рождения, нанес побои своей жене.

Рабочий ТОО КСП «Ростилоское» совершил кражу комбикормов со склада предприятия. Возбуждено уголовное дело.

8 сентября водитель автомашины М-412 на автодороге Шуйское — Илейкино не справился с управлением и допустил съезд в кювет. В результате ДТП водитель и два пассажира погибли.

В тот же день житель города Вологды во время совместного распития спиртных напитков нанес ножевое ранение жителю района, 1967 года рождения.

У жителя поселка Ида изъято незарегистрированное охотничье ружье. Возбуждено уголовное дело.

У жительницы города Вологды с дачного участка совершена кража 60 кочней капусты.

9 сентября на территории района обнаружена денежная купюра достоинством 100 рублей с признаками подделки.

В ночь на 10 сентября совершена кража продуктов питания из конторы лесоучастка, находящегося на территории Каменской администрации.

В ту же ночь в южной части города с автомашины УАЗ совершена кража автомагнитолы.

11 сентября совершена кража продуктов питания и вино-водочных изделий из продовольственного магазина, находящегося на территории Перцевской сельской администрации.

В медвытрезвителе находились 29 человек.

По случаям семейно-бытовых конфликтов работники милиции выезжали 14 раз.

Работниками КПМ было проверено 1550 автомашин.

Штаб Грязовецкого РОВД.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

С пуска первой доменной печи на «Северстали» выплавлено 21800000 тонн чугуна хорошего качества — эта цифра называлась во время очередной годовщины предприятия.

Добрую помощь жителям Вытегорского района оказывают военные дорожные строители. Недавно они сдали в эксплуатацию сразу два моста через Черный ручей и реку Индоманку, протекающие по территории Кемского сельсовета.

Нынче в пользуемся заслуженной славой Белозерском педучилище был конкурс поступающих 1,5—2 человека на место. Что удивительно: получать преимущественно женские специальности станут 19 юношей, зачисленные после девяти и одиннадцати классов школы.

Не дожидаясь манны небесной или помощи государства, пятьсот жителей Бабаевского района строят собственные дома.

ПРОДАМ участок 14 соток в д. Дворец, недорого. КУПЛЮ аварийный ВАЗ-2106.

Тел.: 2-11-87.

Грязовецкий производственно-хозяйственный участок АООТ «Вологдахлебопродукт» продает склад в кирпичном исполнении, старое деревянное административное здание, сарайку двухэтажную в кирпичном исполнении в районе ул. Октябрьской.

Цена договорная. Обращаться по телефонам: 2-21-30 и 2-14-70.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру на две однокомнатные, возможные варианты.

Тел. 2-27-35.

## ПОПРАВКА

В заметке «Грантовый сертификат» («С.П.» от 15 сентября этого года) по вине редакции допущены ошибки. В предложении: «В качестве пилотного проекта районная библиотека получила комплект из 96 книг отраслевого характера на сумму 6650 рублей» далее следует читать: в долларовом исчислении — 1080». В предложении: «В рамках благотворительного Мега-проекта «Пушкинская библиотека», в программе «Поддержка толстых литературно-художественных журналов», направленной на комплектование фондов российских библиотек новыми изданиями», далее следует читать: «Институт Открытое Общество» поддерживает нашу районную библиотеку бесплатной подпиской на журналы...» (и т. д.).

Также была упущена фамилия автора заметки — директора районной централизованной библиотечной системы Л. Щербаковой.

Редакция приносит свои извинения автору и читателям.

НА днях текущего года состоялось заседание координационного совета председателей профсоюзных организаций района, на котором, кроме профсоюзного актива, присутствовали представители районного совета ветеранов, патриотических сил, компартии и аграрной партии. На нем единогласно было принято решение:

поддержать решение Генерального Совета ФНПР о проведении Всероссийской акции протеста профсоюзов «Нет—губительным экономическим реформам!» 7 октября 1998 года.

Основными требованиями этой акции являются:

— смена социального курса реформ;

— обеспечение своевременной выплаты текущей заработной платы, полное

## НЕТ—ГУБИТЕЛЬНОМУ КУРСУ!

погашение задолженности по заработной плате с одновременной индексацией долгов, повышение оплаты труда;

— незамедлительное принятие Государственной Думой и советом Федерации пакета законов в защиту конституционных прав трудящихся, предложенных профсоюзами;

— отставка Президента РФ, одновременные досрочные выборы и Президента, и Государственной Думы.

В этот день во всех трудовых коллективах рекомендуется провести митинг протеста с принятием соответствующих резолюций. А чтобы эти меро-

приятия были более действенными, дали ощутимый результат, необходимо объединиться рабочим, инженерно-техническому персоналу, интеллигенции, ветеранам и молодежи и всем заявить прямо и открыто нынешней власти о неспособности управлять, об антинародном губительном курсе реформ, проводимых ими в России.

Также совет принял решение: провести пикетирование и шествие в г. Грязовце и п. Вохтога, в которых могут принять участие по возможности все профсоюзы, пенсионеры и молодежь, кто поддерживает данные требования.

Приглашаем принять участие в акции местные органы власти, депутатов всех уровней.

Обстановка, как в стране, так и в районе резко осложнилась. В очень тяжелом положении оказались незащищенные слои населения. Забастовки, голодовки стали привычным явлением в нашей повседневной жизни.

Страх перед угрозой потерять работу заставляет мириться с невыплатой заработной платы, соглашаться на «вынужденные» отпуска и неполную рабочую неделю. Страна приведена к катастрофе. Полностью парализовано про-

изводство, разрушаются бесплатное образование и медицина, на ладан дышит культура.

Отрасль, созданная трудами советских людей, питающая своей энергией огромную страну, сегодня стала источником сверхприбылей отечественных и зарубежных олигархов, сделав страну посмешищем мира, жалкой побирушкой. Стремительно растут инфляция, цены на продовольствие и другие товары народного потребления. А честные люди остались без средств к существованию.

Вот почему все жители района, кому небезразлична судьба страны, своих детей, должны в той или иной форме принять участие во Всероссийской акции протеста.

Свои права и жизненно важные интересы мы можем отстаивать, скоординировав действия, проявляя организованность, сплоченность и солидарность. С этой целью создан штаб по подготовке и проведению акции протеста в районе.

Давайте, наконец, твердо, все вместе заявим:

«Нет — губительному курсу реформ!»

Да — отечественному производству!

Вернуть долги по заработной плате, пенсиям, пособиям».

В. НАМЕСТНИКОВ.

зам. председателя координационного совета председателей профсоюзных организаций района, депутат Земского собрания района.

## НА РАДОСТЬ ИЛИ НА ПЕЧАЛЬ—МНОГОДЕТНАЯ?

Женщина, родившая ребенка, разве только горяча, поддавшись каким-то непростым обстоятельствам или временным чувствам, может сказать: «И зачем я его родила!». Но это будет только момент недолгого отчаяния (я, конечно, не имею в виду случаи, которые можно назвать патологическими отклонениями в поведении женщин под воздействием алкоголя или другого психического заболевания). Но тут же она испугается этих своих невольных вспыхнувших чувств, потому что как бы там ни было в жизни, а родив ребенка, независимо, первого или пятого по счету, не ощущая возле себя этого родного, бесконечно дорогого и милого себе человека она не может, осознавая это самым главным своим счастьем. И поэтому мне кажется вопрос к многодетной матери, а не жалеет ли она, что родила много детей, даже сегодня, когда всем живется очень трудно, не совсем уместным, ответить ей на него очень не просто.

Зная это, я и не задавала каверзного вопроса Евгении Константиновне Курициной, матери четверых детей из села Сидорова: Игоря, Юли, Сережи и Андрюши.

Наоборот, я убедилась в том, что дети словно бы дают силы не опускать руки, не отчаиваться. Они — как стимул не расслабляться, а бороться с трудностями. А это значит, особенно на селе, — только труд, который приносит хоть какое-то благополучие семье. «Раз мы их нарожали, значит, мы должны им создать нормальную жизнь, детство, дать все, что можем, — это уже не мои слова, а Евгении Константиновны. — Хотя, порой ночи не спишь с мыслями — где средства взять, чтобы свести концы с концами, чтобы хлеб завтра в доме был...»

Такая жизнь, наверное, могла бы казаться для матери беспроблемной каторгой. Да только что-то даже намек на такую оценку своей женской доли я не услышала от Евгении Константиновны. Думаю, главная тому причина — не бесцельны ее труды и заботы, она видит результаты, даже не материальные, ее удовлетворение — в том, какими растут дети, каковы отношения в семье. Главная удача для матери

в жизни — если она счастлива своими детьми, если видит, что они растут умными, любящими и благодарными, если они «впитали» в себя все лучшее, что было в родителях, если растут достойными людьми. Для женщины, сумевшей осознать это, все остальные неудачи как-то теряют остроту и первозначимость.

Евгения Константиновна довольна своими детьми и своей семьей. Разве это не может стать источником, питающим силы? Причем, срабатывает вечная истина: если ты отдаешь, то и тебе воздается тем же. «Раз наши дети видят, что мы оба все силы прилагаем, для них стараемся, то и они стремятся и дома трудиться, и учиться. А если они не будут этого видеть, ощущать нашей заботы, то, пожалуй, даже учиться перестанут. Сколько угодно таких примеров» — таково убеждение, с которым живет Евгения Константиновна.

Получается, что все в ее жизни не случайно — «как выйдешь», «как получится», «куда кривая выведет», а осознанно и осмысленно.

— Не боялись много детей заводите? — все же спросила я ее.

— Мама говорила: «Рожай, помогу». И пока жила была, очень помогала, и папа тоже. Нас у нее тоже было много — пятеро, и в семье мужа — четверо, тоже очень трудолюбивая семья была. В одинаковых, можно сказать, условиях мы выросли, в одно время, оба здешние, даже в одном классе учились. Но тогда и в мыслях не было, что свяжем свои жизни. Потом, когда я вернулась домой после кооперативного техникума, разглядели друг друга.

Мужем Евгении Константиновна тоже довольна. Все, говорит она, вместе делают. Если на огород — то оба идут «копать», а сейчас — и дети. В остальных хозяйских делах — тоже вместе, и на кухне поможет. Но главное — жизненная нацеленность у них общая: детей поднять. Не одна она, как часто — что греха таить! — в семьях бывает, а оба ради этого живут. И в этом, как чувствовала я в ее интонации, она очень благодарна мужу. А еще почувствовала

я уважение к нему: немало важно для нее было и то, что ее Николая Владимировича уважали как делового работника на Сидоровском ДОЗе, где он работал водителем. Им в свое время ДОЗ квартиру выделил, пусть неблагоустроенную, но просторную, удобную, специально для их большой семьи выстроенную. Умели, говорит Евгения Константиновна, ценить работников. Правда, прежнего предприятия уже нет, его расформировали, и зарплату там муж последний раз получал в феврале, а сколько осталось должно расформированное предприятие — она не знает. Утешает лишь то, что его, зарекомендовавшего себя хорошим, добросовестным водителем, возьмут во вновь создающуюся на базе прежнего предприятия организацию. Но это — пока лишь моральное удовлетворение, что он не окажется безработным, без источника к существованию. Деньги-то когда еще будут?..

Работа и в жизни самой Евгении Константиновны занимает вовсе не последнее место. 13 лет она проработала в торговле товароведом и продавцом. Но когда система кооперативной торговли на селе стала рушиться, ей предложили стать социальным работником, и она согласилась. Что ж, эта должность как нельзя лучше подходит к характеру Евгении Константиновны — открытому, доброжелательному. «Она трудолюбива, отзывчива, легко сходится с людьми, находит подход к каждому» — так записано в характеристике на нее в Центре социального обслуживания населения. А характеристика была написана по поводу представления ее к званию «Лучший работник» по итогам 1997 года среди социальных работников отделения социальной помощи на дому. И на праздник труда в феврале этого года ей был вручен диплом и подарок по этому поводу. На отличном счету в своей организации она была всегда и годом раньше принимала участие в конкурсе «Лучший по профессии», оставившем в ее памяти глубокие впечатления.

— Успехи-то заметные, но какой же все-таки неблагодарный ваш труд! — заметила я, имея в виду, что очень низко он оплачивается. Зарплата Евгении Константиновны не достигает 400 рублей, хотя ра-

ботает она на полторы ставки, обслуживает 6 бабушек в разных деревнях.

— Нет, наоборот, даже очень благодарный! — не согласилась она, опять уходя от материальных взаимоотношений к моральной стороне своей хлопотной службы. — А как благодарны нам бабушки, которых мы обслуживаем, как ждут нашего прихода! Ведь мы для них больше, чем просто работники, которые выполняют для них работу. Они же — одинокие, у них больше — никого. Если поговорить с ними — самой намного легче становится, а если сравнишь с тем, что им пришлось пережить за их трудную жизнь — то свои проблемы и легче становятся. Они переживают за меня, за то, что у меня дома. Это взаимно получается: я помогу и выслушаю бабушку, она — меня. Мы им отдаем свое понимание — они нам отдают свою благодарность. К ним привыкаешь, и очень жалко бывает расставаться, когда они уходят из жизни. Пусть бы подольше жили. Может быть, мы так воспитаны, но без работы я бы не смогла. Представляю, сидела бы днями возле своей печки с чугунами, не передеваясь. С людьми себя другим человеком чувствуешь, от вечных своих проблем отвлеешься.

— А ваши домашние не помогают вам ухаживать за вашими подопечными?

— Игорь, старший, если попрошу, что-то снесет им, воды, дров принесет. Муж по необходимости может дрова расколоть. Не бесплатно, конечно, у нас есть перечень услуг, которые мы выполняем за определенную плату, а если потребуются сделать что-то дополнительное — с дровами, на огороде, — то находим для них работников, сейчас подработавшие многие согласны. Одна бабушка все время моим ребятам яблоки со своего огорода отдает, называет, чтобы приходили.

Очень интересное свойство, прямо какой-то неискоренный оптимизм: всюду находить «отдушину» для души от житейской рутины. Это свойство, наверное, очень помогает Евгении Константиновне не впадать в уныние хотя бы от того же безденежья. И в разговоре она поначалу как-то не сосредотачивалась на этом, значит, жизнь воспринимала с очень разных ее сторон, а не только с

той, которая, казалось бы, сегодня для ее семьи — главная, — материальной.

Семья Курициных из той категории, которую сегодня называют социально незащищенной: многодетная, с низким уровнем дохода. О зарплате родителей я уже писала. Как получает свои скромные суммы социальная сфера, находящаяся на районном бюджете, — объяснять не надо. Домашнее хозяйство — корова, теленок, кролики. Если думать о расширении, то прежде всего надо решать проблему, чем скотинку кормить. Ей ведь каждый день кушать подавай, и не мало. Корова — на картошке, воде и сене. Зерна или комбикормов выписать — чем расплачиваться? Хорошо, что сена с прошлого года осталось. А картошки, наверное, придется в этом году подкупать. Гниет. Надежда, говорит Евгения Константиновна — на добрых людей, может, помогут. А еще проблема — корову менять надо. Телушечку растить — это два года ждать, кормить, да и без мяса оставаться не хочется. И без молока нельзя. Земли-то много, продажей всего, и ягод, и грибов собирают. Ребята — во всем помощники, два раза просить не надо, с первого слова слушаются, особенно отца. Он строгий, порядок любит. «Как выйдем на огород в полном составе — соседи даже позавидуют: хорошо вам, много работников. А я говорю: так ведь и за стол сядем — все взрослые».

— Как детей удалось собрать в школу? — отвечает она на мой вопрос. — В долг пришлось вещей набрать, спасибо, женщина добрая, дала. А с зарплатой перед началом учебного года не захотели помочь. Как же с долгом рассчитываться буду — пока ума не приложу. А как тяжело, когда из долгов не знаешь, как выбраться, со всех сторон опутают... Деньги появляются — решаешь, что вперед — мешок муки купить или долг отдать...

— Нет, у нас детство лучше было, — продолжает Евгения Константиновна. Хотя каждый день могли в кино ходить, пять копеек билет стоил. Сейчас даже кино в деревне не показывают, один телевизор остался. Что дети видят? Даже в Вологду их не вывезти, не на что. Но так хочется, чтобы они все хоть какое-то образование получили.

У Игоря — склонность к работе с деревом, увлекся в школьном кружке резьбой по дереву. Ему бы хотелось получить строительную специальность. Все равно как-то надо искать возможность на обучение. Юля — эта пока не знает, чем хотела бы заниматься. Немножко вяжет, любит шить, помогает маме по хозяйству. А вот младший, Андрюша — к папиной машине тянется, технику любит. Без образования никак нельзя, чтобы хорошая работа была, чтобы жили нормально. Пусть бы уезжали из дома, а здесь они ничего хорошего не увидят.

— Только не подумайте, — спохватывается моя собеседница — что дети в семье так загружены домашними делами, что и детства не видят. Время погулять, побегать, как и у всех, у них есть. И маленькие семейные праздники устраиваем, в день рождения — обязательно шоколадка, варенье достанем. Если у папы деньги появляются — обязательно что-нибудь для ребят вкусное купит. Только ребята-то сами экономными растут, на школьную столовую уже не просят, хотя уроков бывает много и жалко, что голодные. Варенье выставишь: ешьте. А они говорят: на зиму надо побережь, а то не останется...

— Наверное, устаете с ними, недосыпаете, и встаете рано, и ложитесь поздно, — сочувствую я ей.

— Нет, вот ложусь я всегда пораньше. Прежде всего надо здоровье беречь. А если заболеть — что тогда? Здоровье-то восстановить — дорожке обойдется. Нет, и муж это понимает, и дети, что меня беречь надо... А вообще, живем надеждой: что пособия на детей выплатят, зарплату. Иначе вообще нет просвета, неизвестность — как выжить, концы с концами свести... Многодетные семьи могут на меня обидеться, что не кричу, не требую, не плачусь, подумают, что, наверное, живу хорошо. Пусть не обижаются...

Говорят, что вдвое несчастен тот человек, который сам себя жалеет. Начнешь над своими бедами охать — совсем плохо будет. Наверное, потому Евгения Константиновна и не охает, не отчаивается. И все же надеется, что будет и другое время, другая жизнь.

О. НИКОЛАЕВА.

# ...УСТОЯЛА ТОЛЬКО ЦЕРКОВЬ

...Домовой в казармах алитусских десантников начал озоровать, когда военные развели ремонт: потренировали прочные постройки царских времен, стены подвала, разобрали печную трубу. Короче, смутили беса. Ни с того ни с сего сами собой стали открываться и хлопаться двери, дневальным чудились шаги в пустых коридорах, виделся светящийся силуэт. Ночью бывало еще страшнее. Наваливается на солдата нечто жуткое — ни встать, ни крикнуть. А в горло волосатые лапы вцепились — не оторвать. Топор под подушку клали. Одного солдата домовой за чуб оттащил; другому удалось увидеть ночного гостя: небольшого такой мужичок, весь волосатый. А на руке у него... повязка дежурного по роте...

Офицеры гарнизона — народ не слабонервный, некоторые прошли Афган, но перед невидимым мистическим врагом пасовали. Никаким воинским приказам домовой не подчинялся, гауптвахту игнорировал. Психическое здоровье солдат, юношей, почти детей, оказалось под угрозой. Не понаслышке спознались в Алитусе с мистическим явлением, именуемым по-задному полтергейст, а в нашем простонародье — чертовщиной. И тогда бесильное борются с наваждением командование части согласилось обратиться за помощью к Церкви.

Одна из ближайших к Алитусу действующих церквей находилась в 80 километрах в курортном местечке Друскининкай. Туда-то и отправились жены и матери офицеров Алитусского гарнизона просить батюшку освятить казармы, где расшались домовой.

Священника отца Владимира Синицына встретил в полку командир гарнизона полковник Н. С. Сериков. Вместе с начальником штаба и замполитом выстроили роту солдат, помогли отслужить водосвятный молебен. Священник зажег свечи, окропил обители нечистой силы, осенил крестом казарму, прочел молитвы.

Для многих военных это была первая близкая встреча со священником. Фактически феномен домовой побудил алитусских военных задуматься о влиянии духовного мира на нашу жизнь, побудил перешагнуть через барьер классовый, материалистической идеологии. Ведь если существует невидимая нечистая сила — может быть, есть и Бог? Также невидимый, но всевидящий и могучий.

— Существование творящих сил Вселенной, — говорил отец Владимир, — доказано учеными с математической точностью. Современная наука — квантовая механика — открыла существование, доказывающее существование духовного мира, который правит физическим. Есть ученые, утверждающие, что вся Вселенная состоит из некоторой духовной субстанции, которая физически проявляет себя как волны, организованные так сильно, что они определяют всю структуру физического мира и строят его.

Однако физические приборы фиксируют не только положительные волны, но и отрицательные. Это говорит о существовании антиматери — не создающе-

го жизненного начала, а разрушающего. Возможно, это и есть демонические сущности, допускаемые для нашего искушения. Не они ли являются нам в тех летающих тарелках, о которых ныне так много пишут? Любопытно, что существа в скафандрах забирают в космос только тех, кто дает на это согласие. Так по крайней мере утверждают появившиеся у нас исследователи так называемых контактных ситуаций. По статистике только в 1989 году, на территории СССР бесследно исчезло свыше 17 тысяч человек. Неужели все они жертвы нераскрытых преступлений? А если добровольно пошли на поводу у дьявола? Не есть ли пилоты в серебристой одежде с глазами без зрачков — те же самые силы, что мерещились нашим предкам в виде уродцев с рожками и копытами? Бесплотному демону безразлично, какую форму принять, — лишь бы заполучить душу.

Ведь если десантнику является волосатый домовой с повязкой дневального — значит, это именно тот образ, который понятнее всего любому солдату...

Домового из казарм с Божией помощью изгнали. Перестал он тревожить доблестных военных. А многие офицеры гарнизона после встречи со священником отцом Владимиром перестали стесняться ходить в церковь. Заказали молебен на Дмитриевскую субботу о погибших в Афганистане друзьях. Крестили 170 детей, крестились семьями. В местной школе начались уроки Закона Божия. И, когда заходит речь о привидениях или гаданиях, ребятам внушают не верить никаким духам, не поддаваться ложным чудесам, ибо в Евангелии сказано: «Берегитесь, чтобы кто не прельстил вас» (Мф. 24, 4).

История эта приключилась лет этак десять назад на территории Литвы, входившей тогда в состав бывшего СССР. А лет двадцать пять до этого жителей горного Алтая глубоко потряс другой случай, который несомненно относился к разряду чудес, но чудес, так сказать, со знаком «плюс», то есть положительных. В историю случай этот вошел под названием «Барнаульского чуда».

Итак, жила-была в городе Барнауле гражданка Клавдия Никитична Устюжанина, 1919 года рождения. К моменту описываемых событий, а случилось это в 1963—1964 гг., отпраздновала она свое сорокапятое летие, омраченное, впрочем, тяжелой болезнью.

«У меня была обнаружена злокачественная опухоль», — вспоминает она. — Однако, не желая меня расстраивать, мне сказали, что опухоль доброкачественная. Я хотела, чтобы мне сказали правду, ничего не скрывая, но мне сообщили только, что картонка моя находится в онкологическом диспансере. Придя туда и желая узнать правду, я выдала себя за свою сестру, которая интересуется историей болезни родственницы. Мне ответили, что у меня злокачественная опухоль, или так называемый рак.

...19 февраля я была уже на операции. Проводил ее известный профессор Израиль Исаевич Неймарк

вместе с тремя врачами и семью практикантами-студентами. Вырезать что-либо из желудка было бесполезно, так как весь он был схвачен раком; было выкачено 1,5 литра гноя. Прямо на операционном столе наступила смерть.

Сам процесс отделения моей души от тела я не чувствовала, только вдруг увидела я свое тело со стороны так, как мы видим, например, какую-нибудь вещь: пальто, стол и т. п. Вижу, как вокруг моего тела суетятся люди, стараясь вернуть меня к жизни. Я все слышу и понимаю, о чем они говорят. Чувствую и переживаю, но дать им знать, что я здесь, не могу.

...Неожиданно я оказалась в совершенно незнакомой мне местности, где не было ни жилых домов, ни людей, ни леса, ни растений. Погода была умеренная: не очень холодно и не очень жарко. Я не видела, чтоб там светило солнце, однако нельзя сказать, чтобы погода была пасмурной...

Вдруг я увидела, что с востока по направлению ко мне идет высокого роста Женщина. Строгая, одетая в длинное одеяние (как я узнала позднее — монашеское), с покрытой головой. Видно было строгое лицо, концы пальцев рук и часть ступни при ходьбе. Возле нее шел ребенок, который доставал ей только до плеча. Я старалась увидеть его лицо, но мне так это и не удалось, потому что он все время поворачивался ко мне или боком, или спиной. Как я узнала позже, это был мой Ангел-хранитель. Я обрадовалась, думая, что когда они подойдут ближе, то я могу узнать у них, где нахожусь.

Не доходя 1,5 или 2 метра Женщина, подняв вверх глаза, спросила: «Господи, куда едешь? Я услышала голос, который ответил ей: «Ее надо спустить обратно, она не в срок умерла». Это был как бы плачущий мужской голос. Если бы можно было его опередить, то это был бы баритон бархатного оттенка. Когда я услышала это, то поняла, что нахожусь не в каком-то городе, а на небесах. Но вместе с тем у меня появилась надежда на то, что я смогу спуститься на землю. Женщина спросила: «Господи, на чем спустить ее, у нее короткий волос?» Я вновь услышала ответ: «Дай ей косу в правую руку, под цвет ее волос».

...Вдруг я вижу, что в мою сторону движется двенадцатый предмет. Своей формой они напоминали тачки, но только без колес, однако не было видно и людей, которые перемещали бы их. Эти предметы передвигались самостоятельно. Когда они подплыли ко мне, Женщина дала мне косу в правую руку и сказала: «Наступай на эти тачки и иди все время вперед». И я пошла вначале правой ногой, а потом приставляя к ней левую (не так, как мы ходим — правой, левой).

Когда я таким образом дошла до последней — двенадцатой, то она оказалась без дна. Увидела я и всю землю, да так хорошо, четко и ясно, как мы и ладонь-то свою не видим. Увидела храм, возле него магазин, в котором я последнее время работала.

Я сказала Женщине: «Я работала в этом магазине». Она ответила мне: «Я знаю». А я подумала: «Если Она знает, что я там работала, то, выходит, Она знает и чем я там занималась».

Увидела я и наших священников, стоявших к нам спиной и в гражданской одежде. Женщина спросила меня: «Узнаешь ли ты кого-нибудь из них?» Присмотревшись к ним повнимательнее, я указала на о. Николая Вайтовича и назвала его по имени-отчеству, как это делают светские люди. В этот момент священник обернулся в мою сторону. Да это был он, на нем был костюм, которого раньше я никогда не видела.

Женщина сказала: «Становись сюда». Я ответила: «Здесь нет дна, я упаду». И слышу: «Нам и надо, чтобы ты упала». — «Но я разобьюсь». — «Не бойся, не разобьешься». Затем Она тряхнула косою, и я очутилась в море в своем теле. Как и каким способом я вошла в него — не знаю. В это время в морг внесли мужчину, у которого была отрезана нога. Кто-то из санитаров заметил во мне признаки жизни. Сообщили об этом врачам, и они приняли все необходимые меры к спасению: дали мне кислородную подушку, сделали укол. Мертвой я пробыла трое суток (умерла 19 февраля 1964 г., ожила 22 февраля).

То, что рассказала Клавдия Никитична, можно конечно, посчитать за чистой бредом тяжелой женщины, но вот сам факт ее смерти, продолжавшийся трое суток, о чем свидетельствует официально заверенная выписка из истории болезни, говорит о многом. Однако вернемся к ее дальнейшему повествованию.

«Через несколько дней, не зашив как следует горло и оставив свич в боку живота, меня выписали домой. Громко говорить я не могла, поэтому произносила слова шепотом (повредили голосовые связки). Когда я еще находилась в больнице, мой мозг оттаивал очень медленно. Это проявлялось таким образом. Например, я понимала, что это моя вещь, но как она называется, сразу вспомнить не могла. Или когда ко мне приходил мой сын, то я понимала, что это мой ребенок, но как его звать — не могла сразу вспомнить. Даже тогда, когда я находилась в таком состоянии, если бы меня попросили рассказать о том, что я видела, я бы сразу исполнила. С каждым днем мне становилось все лучше и лучше. Незашитое горло и свич в боку живота не давали мне правильно есть. Когда я что-нибудь ела, то часть пищи проходила через горло и свич».

В марте 1964 года я легла на повторную операцию для того, чтобы узнать о состоянии своего здоровья и чтобы зашили мне свич. Повторную операцию проводила известный врач Алябьева Валентина Васильевна. После операции она в сильном волнении сказала мне, что в организме нет даже и подозрения на то, что у меня был рак желудка: все внутри было как у новорожденной.

(Продолжение следует).

## НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### Поздравляем!

г. Грязовец,  
ул. Гагарина 10, кв. 8.  
**ДУДИКИНОЙ**  
Галине Алексеевне  
Дорогая мама, милая бабушка!

Поздравляем с юбилейным днем рождения.

Желаем здоровья, счастья, оставайся всегда такой же привлекательной и энергичной.

Сергей, Светлана, Яна.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира.  
Тел. 2-26-40.

МП «Заготпромторг» закупает от населения овощи и дикорастущие по следующим ценам: КЛЮКВА, БРУСНИКА, — 3 рубля за килограмм; РЯБИНА сушеная — 3 рубля 50 копеек; ЧЕРНИКА сушеная — 15 рублей; СМОРОДИНА сушеная — 15 рублей; ГРИБЫ черные сушеные — 12 рублей; ГРИБЫ белые сушеные — 20 рублей; КАРТОФЕЛЬ — 1 рубль 20 копеек; ЛУК — 2 рубля; МОРКОВЬ, СВЕКЛА — 1 рубль 20 копеек.

Справки по телефонам: 2-19-73 и 2-26-11.

(2—1).

Грязовецкое МП РПУ ЖХХ купит у организаций и частных лиц голики по цене 70 копеек за штуку.

### БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ГАЗОМ!

Природные и сжиженные газы, используемые в нашей повседневной жизни, обладают рядом опасных свойств: смешиваясь с воздухом, они образуют пожаро- и взрывоопасные смеси.

Поэтому необходим строгий контроль за работой притоечно-вытяжной вентиляции. Эти работы на территории г. Грязовца осуществляет служба МП РПУ ЖХХ (тел. 2-18-21).

Проверка дымовых и вентиляционных каналов должна проводиться в следующие сроки:

- кирпичные дымоходы от газовых водонагревателей — 1 раз в квартал;
- вентиляционные каналы, дымоходы, асбестоцементные, гончарные, а также выполненные из специальных блоков жаростойкого бетона, — не реже 1 раза в год;
- дымоходы отопительных печей, котлов — 1 раз в год перед отопительным сезоном.

Перед выполнением работ по проверке дымоходов вывешиваются объявления и реагировать на эти объявления следует положительно. Просьба проникнуться необходимостью таких работ.

Из дымоходов выходит теплый воздух (отработка газового топлива) и наши пернатые друзья облюбовали оголовки дымоходов для своего жизнеобеспечения. Они не только останавливаются отдохнуть и погреться, но и умудряются вить гнезда, часто гибнут от ожогов, засоряя тем самым каналы. Причины засорения каналов бывают и другими в зависимости от состояния и материала, из которого выполнен оголовок.

Дымоходы должны выполняться из обожженного полнотелого красного кирпича первого сорта (ГОСТ 530-71), гончарных, асбестоцементных, стальных труб или из прочных бетонных блоков. Гончарные, асбестоцементные и стальные трубы должны обкладываться кирпичом или другими несгораемыми теплоизоляционными материалами. Силикатный кирпич, имеющий марку не ниже 100, может применяться только до чердачного перекрытия.

Непроходимость дымоходов и вентиляционных каналов влечет за собой отравление окисью углерода (СО), которая выделяется из продуктов неполного сгорания газа, один процент которой в воздухе помещения после нескольких вдохов через одну-две минуты вызывает отравление со смертельным исходом.

ПУ «Грязовецмежрайгаз» предупреждает!

Уважаемые грязовчане, руководители предприятий и организаций, главы сельских администраций!

Не нарушайте сроки проверки дымовых и вентиляционных каналов! Это может привести к необратимым последствиям.

ПУ «Грязовецмежрайгаз».

(2—1).

Коллектив ОАО «Грязовский хлебокомбинат» выражает искреннее соболезнование Якуниной Александре Борисовне по поводу смерти ее матери.

Коллектив сельхозпредприятия имени 50-летия СССР выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника КРАСИЛЬНИКОВА Гурия Александровича.

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
21 сентября

ОРТ

До 15.00 Профилактика. 15.00 Новости. 15.20 «Тин-Тин идет по следу». Мф. 15.45 Марафон-15. 16.05 Звездный час. 16.40 Сериал «Новые приключения Синдбада». 17.10 ...До 16 и старше. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 Худ. фильм «Джейн Эйр». 1-я серия. 19.05 Час пик. 19.30 Угадай мелодию. 20.00 «Человек в маске». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Сериал «Горещ». 22.50 Л. Долина «Женские истории». 23.20 Худ. фильм «Сладкая жизнь».

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия. 9.45, 0.30 «Дежурная часть». 10.00 «Санта-Барбара». Сериал. 10.45 Товары — почтой. 10.50 Мультфильм. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.35 Худ. фильм «Станция Ве Вайн». 13.05 Диалоги о животных. 14.35 Худ. фильм «Мадемуазель Стриптиз». 16.15 «Позвоните Кузе!». 16.30 «Первые поцелуи». Сериал. 17.30 «Башня». 18.00 Любовь с первого взгляда. 18.30 «Матери, жены, любовницы». Сериал. 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Теленеделя. 19.35 Новости. 19.55 Реклама.** 20.25 Подробности. 20.45 «Сам себе режиссер». 21.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.45 Реклама. 21.50 «Досье-02». 22.15 «Это было у моря...» Поет Л. Володина. 23.30 «После колхоза». 23.00 Акуна матата. 0.45 Автошоу.**

НТВ

6.00 Сегодня утром. 9.10 Сериал «Ее звали Никита». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Вчера в «Итогах». 11.15 Итоги. Ночной разговор. 12.20 Место встречи изменить нельзя. 14.15 Сериал «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.00, 23.35 Сегоднячко. 16.15 «Улица Сезам». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». Сериал. 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». Сериал. 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 «Русские в форте Байяр». 21.35 «Куклы». 22.40 «Ее звали Никита». Сериал. 0.10 Сегодня в полночь. 0.40 Футбольный клуб.

ВТОРНИК,  
22 сентября

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00. 1.10 Новости. 9.15, 18.20 «Джейн Эйр». Худ. фильм. 1, 2 серии. 10.35 «Смехопанорама». 11.20 Домашняя библиотека. 11.30 Угадай мелодию. 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. фильм «На темной стороне Луны». 1-я серия. 14.25 Футбольное обозрение. 15.20 Худ. ф. «Тайны белого тигра». 1-я серия. 15.55 Счастливый случай. 16.40 «Новые приключения Синдбада». Сериал. 17.10 ...До 16 и старше. 17.30 «Вокруг света». 19.05 Час пик. 19.30 «Золотая лихорадка». 20.10 Человек и закон. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Худ. фильм «Леон». 23.45 Футбол. Испания — Россия. 1.50 Худ. фильм «Багз-2».

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия. 9.45, 0.30 «Дежурная часть». 10.00 «Санта-Барбара». Сериал. 10.45 Товары — почтой. 10.50 «Стронг». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.35 Худ. фильм «Цена сокровищ». 13.05 Диалоги о животных. 14.35 Худ. фильм «Умирать не страшно». 16.15 «Позвоните Кузе!». 16.30 «Первые поцелуи». Сериал. 17.30 «Башня». 18.00 Вожаки. 18.30 **ОБЛАСТНОЕ**

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия. 9.45, 0.30 «Дежурная часть». 10.00 «Санта-Барбара». Сериал. 10.45 Товары — почтой. 10.50 Мир здоровья. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 14.35 Худ. фильм «Снайпер». 16.15 «Позвоните Кузе!». 16.30 «Первые поцелуи». Сериал. 17.30 «Башня». 18.00 Кроссворд. 18.30 «Матери, жены, любовницы». Сериал. 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 Муз. поздравления. 19.55 Реклама.** 20.30 Подробности. 20.45 «Аншлаг». 21.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.45 Реклама.** 21.50 Спецрепортаж. 22.00 «Между прочим». 22.20 «Жара в Акапулько». 23.00 «Пси фактор». Сериал. 0.45 Живая коллекция.

НТВ

6.00 Сегодня утром. 9.10 Сериал «Ее звали Никита». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Герой дня без галстука. 10.45 Весь Жванецкий». 11.15 Своя игра. 11.45 «Куклы». 12.20 «Место встречи изменить нельзя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». Сериал. 15.00 Сегоднячко. 16.15 «Улица Сезам». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». Сериал. 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». Сериал. 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. фильм «Лох-Несс». 22.40 Сериал «Ее звали Никита». 0.15 Сегодня в полночь.

СРЕДА,  
23 сентября

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35 Новости. 9.15, 18.20 «Джейн Эйр». Худ. фильм. 3-я серия. 9.55 Тема. 10.35 В мире животных. 11.15 Домашняя библиотека. 11.25 «Джентльмен-шоу». 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. фильм «На темной стороне Луны». 2-я серия. 14.10 Хоккей. Евролига. «Фельдкирх» (Австрия) — «Динамо» (Москва). 15.20 Худ. фильм «Тайны белого тигра». 2-я серия. 15.45 Классная компания. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Новые приключения Синдбада». Сериал. 17.10 ...До 16 и старше. 17.30 «Вокруг света». 19.05 Час пик. 19.30 «Золотая лихорадка». 20.10 Человек и закон. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Худ. фильм «Леон». 23.45 Футбол. Испания — Россия. 1.50 Худ. фильм «Багз-2».

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия. 9.45, 0.30 «Дежурная часть». 10.00 «Санта-Барбара». Сериал. 10.45 Товары — почтой. 10.50 Мир здоровья. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.35 Худ. фильм «Ш а п к а». 13.05 Диалоги о животных. 14.35 Любовь с первого взгляда. 16.00 Мф. 16.15 «Позвоните Кузе!». 16.25 «Первые поцелуи». Сериал. 17.30 «Башня». 18.00 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Законодательное собрание области.** 18.30 Сериал «Матери, жены, любовницы». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 «Грядка». 20.30 Подробности. 20.45 «Добрый вечер!» с Игорем Угольниковым. Избранное. 21.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.40 Реклама. 21.45 Спецрепортаж. 21.55 «Браво». 22.20 «Жара в Акапулько». 23.05 Сериал****

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор—2-13-32, отв. секретарь—2-16-90, отдел социальных проблем—2-10-76, отдел экономики—2-14-92, бухгалтерия—2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Индекс 51108. Объем 1 п. л. Печать высокая. Тир. 1400. Зак 854

Грязовецкая районная типография. 162010, г. Грязовец Вологодской обл., ул. К. Маркса, 72

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

«Притворщик». 0.45 Адамово яблоко.

НТВ

6.00 Сегодня утром. 9.10 Сериал «Ее звали Никита». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Худ. фильм «Миллион в брачной корзине». 11.45 Мф. 12.20 «Место встречи изменить нельзя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». Сериал. 15.00 Сегоднячко. 16.15 «Улица Сезам». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». Сериал. 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». Сериал. 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. фильм. «Полицейская история-2». 22.40 Сериал «Ее звали Никита». 0.15 Сегодня в полночь.

ПЯТНИЦА,  
25 сентября

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25 Новости. 9.15, 18.20 «Джейн Эйр» Худ. фильм. 5-я серия. 10.05 Клуб путешественников. 10.55 Смак. 11.15 Домашняя библиотека. 11.25 Игрой, гармонь любимая! 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. фильм «На темной стороне Луны» 4-я серия. 14.25 Л. Долина. «Женские истории». 15.20 Худ. фильм «Республика ШКИД». 17.00 «Улица Сезам». 17.30 И. Хакамада. «Чердачок Фруттис». 19.10 Здоровье. 19.45 «Поле чудес». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Коломбо. Худ. фильм «Кризис личности». 23.40 «Взгляд». 0.40 Худ. фильм «Ночные посетители».

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия. 9.45, 0.30 «Дежурная часть». 10.00 «Санта-Барбара». Сериал. 10.45 Товары — почтой. 10.50 Мир здоровья. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.35 Худ. фильм «Королева Марго». 13.05 Диалоги о животных. 14.35 Худ. фильм «След дождя». 16.05 Мф. 16.15 «Позвоните Кузе!». 16.30 «Первые поцелуи». Сериал. 17.30 «Башня». 18.00 «У всех на устах». 18.30 Сериал «Матери, жены, любовницы». 18.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. 19.45 Музыкальные поздравления. 19.55 Реклама.** 20.30 Подробности. 20.45 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Вологодское обозрение». 21.05 Новости. 21.45 Худ. фильм «Десять негрят» 1-я и 2-я серии. 0.45 Худ. фильм «Хелмет».**

НТВ

6.00 Сегодня утром. 9.10 «Чистосердечное признание». 9.30 «Русский век». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Худ. ф. «Возвращение динозавра». 12.20 «Место встречи изменить нельзя». 14.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». Сериал. 15.00 Сегоднячко. 16.15 Догшоу. «Я и моя собака». 16.45 «Удивительные странствия Геракла». Сериал. 17.30 «Любовные истории, которые потрясли мир». Эдуард VIII и миссис Симп-

сон». 18.00 «Футбольный клуб». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. фильм «Калина красная». 22.45 «Весь Жванецкий». 23.15 Худ. фильм «Одна ночь».

СУББОТА,  
26 сентября

ОРТ

8.00 Худ. фильм «Конец императора тайги». 9.45 Слово пастыря. 10.00, 15.00, 17.50 Новости. 10.10 Домашняя библиотека. 10.30 «Утренняя почта». 11.10 «Каламбур». 11.45 Смак. 12.05 Возвращение Третьяковки. 12.30 Умники и умницы. 13.20 Худ. фильм «Хоккеисты». 15.20 «Цивилизация». 15.50 В мире животных. 16.30 Мультфильм. 16.55 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА — «Спартак». 19.05 Худ. фильм «Ты — мне, я — тебе». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Худ. фильм «Близкие контакты третьей степени». 0.00 Аркадий Райкин, Михаил Жванецкий, Владимир Винокур в маленьком концерте. 0.30 Худ. фильм «Кидалы».

РОССИЯ

8.00 Утро крестьянина. 8.30 Служу Отечеству! 9.00 «50х50». Буду звездой! 10.00 Доброе утро, страна. 10.35 Любовь с первого взгляда. 11.00 Звезды XXI века. 12.05 Подиум Д'Арт. 12.30 Домашние хлопоты Наталии Варлей. 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 Вести. 14.35 Худ. фильм «Единственная». 16.10 Сериал «Закон и порядок». 17.00 Худ. фильм «В той области небес». 19.00 «Моя семья». 20.00 Вести. 20.30 Добрый вечер с Угольниковым. 21.15 Худ. фильм «Бег». 1-я и 2-я серия. 0.35 Патрисия Каас в Кремле.

НТВ

8.00 Худ. фильм «Демидовы». 1-я серия. 9.20, 12.40 Мультфильм. 9.35 Мультфильм «Ниндзя-черепашки». 10.00 Сегодня. 10.15 Добро пожаловать! 11.00 Худ. фильм «Легенда о затерянном городе». 11.50 От «винта!» 12.00 Сегодня. 12.15 Большие деньги. 12.40 Мультфильм. 12.50 Худ. фильм «Скверный анекдот». 14.45 Суд идет. 15.30 Своя игра. 16.00 Сегодня. 16.15 «Криминальная Россия. Современные хроники». «Тайна Невского лесопарка». 16.40 «Русские в форте Байяр». 18.00 Итоги. Предисловие. 18.30 Худ. фильм «Джеймс Бонд — агент 007». 21.00 Итоги. 22.00 Худ. фильм «За шкуру полицейского». 0.00 Итоги. Ночной разговор.

ПРОДАЕТСЯ гараж в районе телевизки.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 73, кв. 4 (вечером).

КУПЛЮ баян «Унисон». Тел.: 2-24-60 (раб.).

Техникум механизации и электрификации сельского хозяйства проводит набор группы по подготовке **ТРАКТОРИСТОВ** категории А, В с 3-месячным сроком обучения.

Стоимость обучения — 800 рублей. Оплата возможна ежемесячно.

Начало занятий 21 сентября 1998 года.

За справками обращаться по адресу: г. Грязовец, ул. Пылаевых, 40. Тел. 2-22-83.

(2—2).

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
27 сентября

ОРТ

7.55 Худ. фильм «Удар! Еще удар!». 9.30 Мультфильм «Утиные истории». 10.00 Новости. 10.10 «Не-

Редактор В. С. ГАНИН.

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.